

企业质量信用有了打分标准

16家企业拿到A字“身份证”

本报济宁5月8日讯(记者李倩 通讯员 赵岩 孙忠锋) 8日,济宁市质监部门为首批获得济宁市工业企业质量信用的11家AAA级和5家AA级企业进行了授牌。据悉,质量信用等级是企业履行质量承诺能力的“身份证”,质监部门通过开展工业企业质量信用等级评价,以此推动企业诚信体系建设。

根据评审办法,济宁市共有16家工业企业荣获表彰。山东太阳纸业、圣阳电源、金贵酒业等11家企业获质量信用AAA级评价,山东工具制造有限公司等5家企业获AA级评价。据悉,此次共有17家企业参评质量信用等级评价,其中1家企业因产品质量抽查结果不合格而被淘汰。

“质量信用等级是反映企业取得用户对其产品质量信任的

能力,也是企业履行质量承诺的“身份证”。”济宁市质监局质量评价协会秘书长张正华介绍,根据《济宁市工业企业质量信用等级评价管理办法》,企业质量信用将分A、B、C、D四个等级,分别代表守信、基本守信、失信、严重失信四级信用程度。目前,济宁市只开展A级评价,并设置为AAA、AA与A三个等级,“A”越多,代表企业质量信用程度越

高。据了解,凡是在济宁市内注册并有独立法人资格的企业,经营三年以上,运用国家企业质量信用管理软件自动生成A等的工业企业均可列入企业质量信用等级评价范围。评价内容要求,质量信用A级企业应在一定时期内无产品质量监督检查和检查不合格记录,无质量违法违规、无生产经营假冒伪劣产品的行

为记录,无质量虚假宣传行为记录以及无违背质量承诺行为记录。

另外,该证书有效期为两年,在有效期内,凡出现省级以上产品质量抽检不合格、重大质量投诉、重大环境污染、国家强制性认证证书超期以及因违反经营被查处企业,将被撤销认定证书并向社会予以公告,而企业也于两年之内不得重新申报。

14家企业角逐市长质量奖

本报济宁5月8日讯(记者李倩 通讯员 赵岩) 8日,第二届济宁市市长质量奖申报与推荐工作结束,经全面审核,有符合条件的14家企业及7名个人入围评审,参与该奖项的角逐,市长质量奖获得者名单将于9月份揭晓。

据组织方介绍,自市长质量奖申报工作正式启动以来,各县市区根据《济宁市市长质量奖管理办法》进行筛选,共推荐出46家企业和23名个人参与首届市长质量奖的评选活动。济宁市“质量兴市”工作领导小组办公室对申报资格及申报材料全面审核,最终确定14家企业和7名个人进入评审范围。

据了解,该奖项是市政府设立的最高质量奖项,由“质量兴市”工作领导小组组织评审,市政府审定批准、表彰和奖励,授予为济宁市质量振兴作出突出贡献的组织和个人。目前,济宁市共有2家企业和2名个人获此殊荣。



百姓“急救员”

8日是世界红十字日,济宁市红十字会在百花公园举行应急救护现场演练,演练包括创伤应急处理、心肺复苏、灾难逃生等。图为一位红十字志愿者(左)在学习应急救护技能。

本报记者 曾现金 摄影报道

76人入围

青年创业大赛

本报济宁5月8日讯(记者张建设 通讯员 李岑) 日前,第二届“济宁银行杯”全市青年创业大赛海选第一阶段项目评审会召开,76人进入海选面试。

据悉,参加评审会的评委由知名企业家、创业导师、高校经济学教授及银行金融投资专家组成。他们依据公平、公正、公开等评审原则,按照参赛项目要求,参看选手们的《创业计划书》,并对参赛选手的项目创意、赢利模式、创业团队、市场前景、带动就业的潜力等方面进行逐一评定。参赛项目涉及科技、环保、旅游、养殖、传媒、服务业、餐饮业等各个领域。

济宁新设企业诚信等级

C级企业劳动保障审核难过关

本报济宁5月8日讯(记者王海龙) 8日,记者从济宁市人力资源和社会保障局获悉,济宁市市属单位人力资源社会保障诚信等级认定办法出台,人社部门将为这些企业建立诚信档案,并分A、B、C三等级对企业诚信进行等级认定。被评为C级的企业,则作为劳动保障监察的重点监控对象,在参加评优、评先、评劳

模等评比表彰活动及公司上市等诚信评价进行劳动保障审核时不予通过。

据济宁市劳动监察支队李英支队长介绍,人力资源社会保障诚信等级认定内容主要以企业遵守各项劳动法规的情况为主。企业如果出现当年劳动保障年检不合格,存有违法行为,拒不执行年检等问题,则被直接评

定为C级企业。另外,对认定为A级的企业,人社部门将给予表彰,并在次年劳动保障年检中作为非重点单位,进行网上年检或提供有关资料集中年检。而这类企业在参加评优、评先、评劳模等评比表彰活动及公司上市等诚信评价进行劳动保障审核时予以通过并推荐。

李英支队长告诉记者,

他们还同时出台了违法企业曝光制度,对拖欠克扣工资、不签合同不缴保险,存在重大违法行为等用人单位,可随时通过媒体向社会公布,公布期限一般为一个月。对公布期满仍未纠正违法行为的单位,媒体即可继续公布,直至其纠正为止。而向社会公布的内容还将会计入用人单位的诚信档案。